
 

 

α) Το ΖΕ ενώνει τα μζςα δφο πλευρών του τριγώνου ΑΒΓ, άρα ΖΕ // ΒΓ. 

Το ΔΕ ενώνει τα μζςα δφο πλευρών ςτο τρίγωνο ΑΒΓ, άρα ΔΕ // ΑΒ. 

Το τετράπλευρο ΖΕΔΒ ζχει τισ απζναντι πλευρζσ του παράλληλεσ οπότε είναι 

παραλληλόγραμμο. 

 

β) Ιςχφει ότι: ΔΒ Μ = ΖΜ Β  

ωσ εντόσ εναλλάξ των παραλλήλων ΖΕ, ΒΔ που τζμνονται από τη ΒΝ και  

ΔΒ Μ = ΖΒ Μ διότι ΒΜ διχοτόμοσ τησ γωνίασ Β .  

Οπότε προκφπτει ΖΜ Β = ΖΒ Μ άρα το τρίγωνο ΖΒΜ είναι ιςοςκελζσ με ΖΒ = ΖΜ . 

Είναι ZΒ M = MΝ E 

ωσ εντόσ εναλλάξ των παραλλήλων ΑΒ, ΝΔ που τζμνονται από την ΒΝ και  

ZΜ B = NΜ E ωσ κατακορυφήν.  

Επειδή ΖΜ Β = ΖΒ Μ προκφπτει: MΝ E = NΜ E, οπότε το τρίγωνο ΜΕΝ είναι ιςοςκελζσ 

με ΕΜ = ΕΝ . 

γ) Είναι: 

ΒΖ+ΝΕ = ZM+ME = ZE = BΔ = ΔΓ 


